

السؤال الأول: (28 علامة)

اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي:

(1) إذا علمت أن $f(x) = (\log \sin x)^2$ فإن $f'(x)$ تساوي:

- a) $\frac{2 \cot x}{\ln 10}$ b) $\frac{2(\log \sin x) \cot x}{\ln 10}$ c) $\frac{-2 \cot x}{\ln 10}$ d) $\frac{-2(\log \sin x) \cot x}{\ln 10}$

(2) إذا علمت أن $f(x) = e^{(x^2-3x+2)}$ فإن x التي يكون عندها المماس أفقي

- a) $\{1, 2\}$ b) $\left\{1, 2, \frac{3}{2}\right\}$ c) $\{-1, -2\}$ d) $\left\{\frac{3}{2}\right\}$

(3) إذا علمت أن $S(t) = 4 - \sin 2t$ يمثل موقع جسيم يتحرك في مسار مستقيم، جد موقع الجسيم عندما يكون الجسيم في حالة السكون اللحظي لأول مرة بعد انطلاقه:

- a) (4)m b) (2)m c) $\left(\frac{1}{2}\right)$ m d) (3)m

(4) إذا علمت أن $f(2) = 2$, $g(2) = 3$

وأن $f'(2) = -1$, $g'(2) = 1$

فإن $h'(2)$ تساوي حيث $h(x) = x^2 f(x) g(x)$

- a) 28 b) 8 c) 20 d) -4

(5) إذا علمت أن $f(x) = \frac{x+8}{\sqrt[3]{x+2}}$ فإن $f'(-8)$ تساوي:

- a) $-\frac{1}{6}$ b) $\frac{1}{2}$ c) $-\frac{1}{2}$ d) -1

(6) إذا علمت أن $f(x) = \log_3(1 + x^2)^{\ln 3}$ فإن $f'(1)$ تساوي:

a) $\frac{-1}{\ln 3}$

b) 1

c) $\frac{(\ln 3)^2}{2}$

d) 2

(7) يتحرك جسم حسب العلاقة $s(t) = t^{(5t-8)}$ ، جد السرعة المتجهة عندما تصبح $t = 2$

a) $20 \ln 2$

b) $4 + 5 \ln 2$

c) $1 + 5 \ln 2$

d) $4 + 20 \ln 2$

السؤال الثاني: (16 علامة)

(a) احسب مساحة المثلث من المماس لمنحنى $x^2 + y^2 = 4y - 2x$ عند $(1,1)$ والمحورين الإحداثيين. (8 علامات)

(b) إذا علمت أن $x = \sin t$ ، $y = \sin 2t$ ، $0 \leq t \leq 2\pi$ (8 علامات)

1. جد النقطة (النقاط) التي يكون مماس المنحنى موازياً لمحور y عندها.

2. إذا مر فرعان بنقطة الأصل فجد ميل المماس عند تلك النقطة.

السؤال الثالث: (26 علامة)

(a) إذا علمت أن $2x + 1 = \sin y$ جد $\frac{d^2y}{dx^2}$ عندما $x = \frac{-1}{6}$ حيث y في الربع الأول (8 علامات)

(b) إذا علمت أن $x = e^{-t}$ ، $y = t^3 + t + 1$ جد $\frac{d^2y}{dx^2}$ عندما $t = 0$ (8 علامات)

(c) إذا علمت أن $f(x) = \ln(ax^2 + bx + 5)$ له مماس أفقي عند $(-2,0)$ جد النقطة الواقعة في

الربع الأول والواقعة على منحنى $f(x)$ والتي تكون مماس ميله $\frac{3}{5}$. (10 علامات)

انتهت الأسئلة

الاجابة المفوضية

سؤال الأول

$$f(x) = 2(\log \sin x) \frac{\cos x}{\ln 10 \sin x} = \frac{2(\log \sin x) \cot x}{\ln 10} \quad (1)$$

(b)

$$f'(x) = e^{(x^2-3x+2)} * (2x-3) = 0 \quad (2)$$

$$\Rightarrow 2x-3=0 \rightarrow x = \frac{3}{2} \quad (d)$$

$$v(t) = -2 \cos 2t = 0 \quad (3)$$

$$2t = \frac{\pi}{2} \rightarrow t = \frac{\pi}{4} \Rightarrow s\left(\frac{\pi}{4}\right) = 4 - 1 = 3$$

(d)

$$h'(x) = 2x f(x) g(x) \oplus x^2 f'(x) g(x) \oplus x^2 f(x) g'(x) \quad (4)$$

$$h'(2) = 4 * 2 * 3 \oplus 4 * -1 * 3 \oplus 4 * 2 * 1$$

$$= 24 - 12 + 8 = 20 \quad (c)$$

$$f(x) = \frac{(\sqrt[3]{x} + 2)(\sqrt[3]{x^2} - 2\sqrt[3]{x} + 4)}{\sqrt[3]{x} + 2}$$

مس (5)

$$f'(x) = \frac{2}{3} x^{-\frac{1}{3}} - \frac{2}{3} x^{-\frac{2}{3}}$$

$$f'(-8) = \frac{2}{3} * -\frac{1}{2} - \frac{2}{3} * \frac{1}{4} = -\frac{3}{6} = -\frac{1}{2} \quad (c)$$

(1)

$$f(x) = \ln 3 \log_3(1+x^2)$$

$$f'(x) = \frac{\cancel{\ln 3} \times 2x}{(1+x^2) \cancel{\ln 3}} \Rightarrow f'(1) = \frac{2}{2} = 1 \text{ (d)}$$

(7)

$$\ln s(t) = \ln t^{5t-8} = (5t-8) \ln t$$

$$\frac{v'(t)}{s(t)} = (5t-8) \times \frac{1}{t} \text{ (d)} \quad 5 \ln t$$

$$v(2) = s(2) [1 + 5 \ln 2] = 4 [1 + 5 \ln 2] \\ = 4 + 20 \ln 2 \text{ (d)}$$

السؤال الثاني

$$x_1 = 1, y_1 = 1$$

(a) تحديد المس

تحليل $\Leftarrow$

$$2x + 2yy' = 4y' - 2 \quad \text{نقوس}$$

$$2 + 2y' = 4y' - 2 \Rightarrow m = 2$$

$$y - 1 = 2(x - 1)$$

$$y = 0$$

$$-1 = 2x - 2$$

$$x = \frac{1}{2}$$

$$x = 0$$

$$y = -1$$

$$A = \frac{1}{2} (0 - (-1)) \left(\frac{1}{2} - 0 \right) = \frac{1}{4} \text{ (c)}$$

$$\frac{dy}{dx} = \frac{2 \cos 2t}{\cos t}$$

(1) (2)

المماس يوازي محور y ← أمثاله مقام $\leftarrow \cos t = 0$

$$t = \frac{\pi}{2}, \frac{3\pi}{2} \Rightarrow t = \frac{\pi}{2} \Rightarrow (1, 0)$$

$$t = \frac{3\pi}{2} \rightarrow (-1, 0)$$

$$0 = \sin t \Rightarrow t = 0, \pi, 2\pi \leftarrow \text{عدد } t \quad (2)$$

$$0 = \sin 2t \rightarrow 2t = 0, \pi, 2\pi, 3\pi, 4\pi$$

$$t = 0, \frac{\pi}{2}, \pi, \frac{3\pi}{2}, 2\pi$$

$$t = 0, 2\pi$$

$$t = \pi$$

$$\frac{dy}{dx} = \frac{2 \cos 2t}{\cos t}$$

$$\left. \frac{dy}{dx} \right| = 2$$

$t = 0$
 $t = 2\pi$

$$\left. \frac{dy}{dx} \right| = -2$$

$t = \pi$

فان مثال:

(a) عندما $x = -\frac{1}{6}$ ←

النتيجة (b) ←

$$\frac{2}{3} = \sin y$$

$$y' = 2 \sec y \leftarrow 2 = \cos y y'$$

$$y'' = 2 \sec y \tan y y' = 4 \sec^2 y \tan y$$

$$\sin^2 y + \cos^2 y = 1 \quad \text{نحن}$$

$$\cos^2 y = 1 - \frac{4}{9} = \frac{5}{9} \rightarrow \cos y = \frac{\pm \sqrt{5}}{3}$$

$$\cos y = \frac{\sqrt{5}}{3} \quad \text{y بار لا، لا}$$

$$\sec^2 y = \frac{9}{5}, \quad \tan y = \frac{\frac{2}{3}}{\frac{\sqrt{5}}{3}}$$

$$= \frac{2}{\sqrt{5}}$$

$$\frac{dy}{dx} = \frac{3t^2 + 1}{-e^{-t}} \quad (b)$$

$$\frac{d^2 y}{dx^2} = \frac{\frac{-e^{-t} \times 6t - (3t^2 + 1)}{e^{-2t}}}{-e^{-t}} \bigg|_{t=0} = \frac{-1}{-1} = 1$$

(4)

ادع "ع" a, b

$$f(-2) = 0 \rightarrow 4a - 2b + 5 = 1$$

$$4a - 2b = -4 \dots \text{---} (1)$$

$$f'(x) = \frac{2ax + b}{ax^2 + b + c} \Rightarrow f'(-2) = \frac{-4a + b}{4a + b + c} = 0$$

$$-4a + b = 0 \dots \text{---} (2)$$

$$-b = -2 \Rightarrow 2, 1 \text{ جمع الحادتين}$$

$$\boxed{b = 4}$$

$$\boxed{a = 1}$$

نحصل (1)

$$f(x) = \ln(x^2 + 4x + 5)$$

$$f'(x) = \frac{2x + 4}{x^2 + 4x + 5} = \frac{3}{5}$$

$$10x + 20 = 3x^2 + 12x + 15$$

$$3x^2 + 2x - 5 = 0$$

$$(3x + 5)(x - 1) = 0$$

$$x = 1 \Rightarrow (1, \ln 10) \text{ (5)}$$